

La Ley de bases del Patronato Nacional Antituberculoso

El gran problema social de la lucha antituberculosa tuvo, desde los primeros instantes, honda preocupación en la mente del Caudillo...

El Patronato Nacional Antituberculoso se creó por Decreto allá por los días del mes de diciembre de 1936...

La guerra fué coronada con el éxito y el triunfo de las gloriosas armas del Caudillo ha hecho renacer la paz en la victoria...

La guerra fué coronada con el éxito y el triunfo de las gloriosas armas del Caudillo ha hecho renacer la paz en la victoria...

antituberculosa en nuestra Nación. Por la nueva Ley de Bases se integran en el Patronato todos aquellos aspectos de la lucha en lo referente al aspecto médico, social, de asistencia y de previsión.

Se encomienda al Patronato, no sólo la labor funcional en lo que al tratamiento de enfermos respecta, sino también las tareas de profilaxis, diagnósticos precoces, propaganda y educación sanitarias...

El Patronato y sus Delegaciones Provinciales quedan ligados en estrecha relación a la sanidad nacional. Se mantienen los principios de justicia sanitaria que se postularon en el Decreto de 1936...

La guerra fué coronada con el éxito y el triunfo de las gloriosas armas del Caudillo ha hecho renacer la paz en la victoria...

Remolcador portugués hundido por un buque inglés en aguas de Lisboa

El Presidente filipino, Quezón, no quiere ser reelegido

Dos chinos se confiesan autores del asesinato del Subintendente de Aduanas japonés en Tien-Sin, creyéndose que el hecho es una nueva añagaza china

Varsovia.—Siguiendo el ejemplo de otros generales polacos, el general del Ejército de Polonia, actualmente en situación de retirado, Haller, ha dirigido a los miembros de la organización semimilitar que dirige, una Orden del día provocadora e inadmisible.

Dice entre otras cosas la referida Orden, que la organización ha de apoyar con todas sus fuerzas las reivindicaciones de Polonia en la ciudad de Dantzig.—(DNB).

Jerusalén.—Comunican de la ciudad de Haifa, que en la noche pasada fué objeto de una agresión el Director del diario árabe "Palestín" contra el que unos desconocidos hicieron varios disparos. Como represalia de este hecho se han cometido otros actos de terror en varias personas de judíos.—(DNB).

Manila.—El Presidente de la República de Filipinas, M. Quezón, ha hecho unas declaraciones en la Cámara, combatiendo ante el Congreso de los Diputados la proposición de Ley por la cual se prevé la próxima reelección del presidente Quezón para la más alta magistratura del Estado. Quezón funda su proposición en contrario, pues entiende que ello podía degenerar en una dictadura que sería muy bien aprovechada por los elementos políticos y ambiciosos del país.

El presidente Quezón se ha negado a presentar por tercera vez su candidatura a la próxima reelección presidencial.—(DNB).

Londres.—En carta sensacional dirigida por dos chinos al comandante militar británico en la China y el embajador de Inglaterra en este país se declaran autores del asesinato del Subintendente de Aduanas japonés, hecho como se sabe ocurrido en la ciudad de Tien-sin.

En la carta muestran su propósito estos chinos, convictos y confesos, de presentarse ante las autoridades británicas para que éstas dicten un veredicto justo y no se conceda la extradición a las autoridades japonesas.

Por su parte los japoneses se muestran un tanto escépticos de esta confesión, y dicen que es una añagaza más de los chinos para hacer que sus cuatro compañeros que se encuentran aún en la Concesión Internacional de Tien-sin no puedan ser objeto de extradición.

Jefe de la Academia de Aviación, el teniente coronel don Julián Rubio.

Subsecretario de Justicia, don Angel Ortigosa.

Subsecretario general de Administración Local, el actual gobernador civil de Zaragoza, don Antonio Iturmendi Bañales.

Cesa el subsecretario de Acción Sindical.

Ha sido nombrado general jefe de la Primera Región Militar, el teniente general don Andrés Saliquet.

General jefe de las fuerzas militares de Marruecos, el general de División, don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga.

Comandante general de las Baleares, el general de División, don Alfredo Kindelán.

General jefe del Noveno Cuerpo del Ejército, el general de Brigada don Juan Bautista Sánchez.

General jefe del 10.º Cuerpo del Ejército, el general de Brigada, don Rafael García Valiño.

Pasan destinados a las órdenes inmediatas del ministro del Ejército, los generales Llanderas y Alonso Vega.

Ha sido aprobado un decreto reorganizando el Consejo de Obras Públicas.

Otro, organizando el Ministerio de Marina.

Otro unificando las escalas de Tierra y complementaria de la Armada.

Ha sido creada la Comandancia Naval de Baleares.

El contraalmirante don Ramón Agacino pasa a tomar el mando de la Comandancia General del departamento marítimo de Cartagena, y el vicealmirante don Francisco Mo-

ren Fernández, el de la Comandancia General del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo.

El Vicealmirante don José María Gámez, toma el mando de la Comandancia General del departamento marítimo de Cádiz; y el vicealmirante don Francisco Basterreche, es nombrado almirante jefe de servicios del Ministerio de Marina.

El Consejo se ha ocupado con

amplitud del problema económico y concretamente de varios aspectos del ferroviario.

Han sido nombradas distintas Ponencias ministeriales para proponer la reforma de la ley de expropiaciones; para estimular la construcción de la que fué zona roja y para adoptar, con urgencia, medidas encaminadas a la absorción del paro.

Se han aprobado expedientes de crédito y de libertad condicional.

El Consejo de Ministros de ayer se ocupó con amplitud del problema económico y especialmente del ferroviario

Don Angel Ortigosa es nombrado subsecretario de Justicia

Se adoptarán con urgencia medidas encaminadas a la solución del paro

Burgos.—En la dirección general de Prensa, de orden del ministro de la Gobernación, se facilitó a los periodistas la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer.

"Se han acordado los siguientes nombramientos:

Alto Comisario de España en Marruecos, el general don Carlos Asensio.

Subsecretario del ministro del Aire, el general Barrón.

Jefe de Estado Mayor del Aire, el teniente coronel don Eduardo Gallarza.

Jefe de la Academia de Aviación, el teniente coronel don Julián Rubio.

Subsecretario de Justicia, don Angel Ortigosa.

Subsecretario general de Administración Local, el actual gobernador civil de Zaragoza, don Antonio Iturmendi Bañales.

Cesa el subsecretario de Acción Sindical.

Ha sido nombrado general jefe de la Primera Región Militar, el teniente general don Andrés Saliquet.

General jefe de las fuerzas militares de Marruecos, el general de División, don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga.

Comandante general de las Baleares, el general de División, don Alfredo Kindelán.

General jefe del Noveno Cuerpo del Ejército, el general de Brigada don Juan Bautista Sánchez.

General jefe del 10.º Cuerpo del Ejército, el general de Brigada, don Rafael García Valiño.

Pasan destinados a las órdenes inmediatas del ministro del Ejército, los generales Llanderas y Alonso Vega.

Ha sido aprobado un decreto reorganizando el Consejo de Obras Públicas.

Otro, organizando el Ministerio de Marina.

Otro unificando las escalas de Tierra y complementaria de la Armada.

Ha sido creada la Comandancia Naval de Baleares.

El contraalmirante don Ramón Agacino pasa a tomar el mando de la Comandancia General del departamento marítimo de Cartagena, y el vicealmirante don Francisco Mo-

Temas de ahora

Doctrina moral y toque militar de atención

Es inútil. Sin catolizar completamente, íntima y socialmente, las costumbres, no obtendremos jamás—¡jamás!—la reviviscencia absoluta de los valores de la Patria. Sin el arraigo practicado y profundo de la moral católica, España no triunfará de las múltiples modalidades del mal.

Y el catolicismo no es una religión empírica, sino práctica. Un exponente externo y colectivo de la moral católica, signo que entra por los ojos, lo constituyen las costumbres que son, en lo social, lo que la conducta en lo impersonal.

Las sociedades profundamente católicas, se identifican por la manera de desenvolverse sus componentes en la calle, en la relación, en el espectáculo y en el templo, donde todo comportamiento debe afinarse y hacerse místico y grave, al modo tradicional español.

Y entre la relación descuellan la manera de hablar, la manera de sentir, la manera de vestir. No se puede creer en el catolicismo de los que—de las que—yendo escandalosamente vestidas—desvestidas—con el rostro oculto bajo capás de albayalde y bermellón, entran en el templo y hacen genuflexión ante el Sagrario; contrariamente, hay que tomar su actitud por irreverencia.

Hay que echar de la Casa de Dios a los mercaderes que exhiben sus desnudeces en época oficialmente religiosa. "El templo de mi Padre es casa de oración y vosotros lo habéis convertido en cueva de ladrones". Ladrones de prestigio, voceadores de pecado. ¡Fuera del templo la impudicia! Bochorno para los varones que compartan el extravío de las mujeres que les están sujetas y que las pasean como aparador de concupiscencias.

Por ahora, inicialmente, ¡fuera del templo! A lo largo, ¡fuera de la sociedad! Ni en la calle, ni en el coloquio, ni en el espectáculo, puede faltarle tampoco a Dios. Naide tiene derecho—disminuyendo el alcance de la cuestión—a transgredir el decoro público. Llegará día en que a las sanciones espirituales reservadas a los católicos, se añadirá para el común la coacción de la autoridad, porque la indecencia es desintegración del pudor, y toda desintegración es subvertidora y revolucionaria.

¡Por las llagas de Cristo, moralicemos! Por la sangre católica vertida a torrentes, por la pureza de los que fueron al martirio, clamamos. No seamos piedra de escándalo, españoles, ¡españolas! Si por el amor de Cristo Jesús sabemos ser heroicos en el combate, si por su potísima llama sabemos bien morir, ¿por qué no hemos de saber bien vestir y, a lo clásico—honesto vivere—vivir honestamente?

Contra el espectáculo inmundo, contra el atuendo pecaminoso y antiespañol, contra las costumbres públicas y privadamente licenciosas, tenemos el broquel y la clave de la intransigencia. Que se sepa en el mundo que la revolución acabó en España.

Yo sé que manos ocultas e infames, que la protervia judaica, atizan el fuego. ¡Es tan fácil pervertir política y religiosamente a los pueblos muelles, inmensos en el lujo, envueltos por la salacdad...! Pero mi pueblo no es así: es recio, despreciador de lo superfluo, recatado y cristiano. Es disciplinado por el ideal y temeroso de Dios.

Lo sé, la intuio: la infamia nos ronda. Esa infamia inominada falaz, viscosa, circunstancial al parecer, pero obediente a una premeditación.

La infamia que desliza la fotografía abyecta en la revista, la obra insinuante en el repertorio teatral, el erotismo en la cinta cinematográfica, el vestido impúdico en la publicación de modas. La infamia peregrina que ha colgado de los quioscos de nuestras Ramblas el "Hombre acabado".

Lo lamento—, de Giovanni Papini, escrita en la época de delirio ateo del gran escritor. Ahora Papini, desde su catolicismo volcánico, repudia las páginas que escribiera en el error y que alguien airea ladinamente.

Velemos, españoles. ¡Españoles, alerta! Te lo grita todas las noches, tras el clarín vibrante, el receptor radiotelefónico.

José Bernabé Olivares.

siguientes al de la publicación de este anuncio.

Vitoria, 9 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Ingeniero jefe, Eñías López de Ullivarri.

ALAVA TIENE SU CAMPEONATO: OFRECELE UN PEQUEÑO ESTIMULO CON LOS MEDIOS QUE TENGAS A TU ALCANCE. ASI, HARAS PATRIA

Lector: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este diario.

De Enseñanza

EXAMENES EN LA FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS DE VALLADOLID

Los exámenes, a tenor de la Orden del 6 de julio último, comenzarán en esta Facultad el día 21 de los corrientes. Se verificarán en la Escuela Normal y en este orden:

El día 21, a las diez de la mañana, comenzarán los de los alumnos de Derecho pendientes de las asignaturas complementarias de la Facultad de Filosofía y Letras.

Tribunales: Doctor Ferrandis, doctor Alarcos y doctor Llorente. Otro: Doctor Ferrandis, doctor Alarcos y señor Pérez Villanueva.

El día 23, a las nueve de la mañana, comenzará el primer examen, ante el tribunal integrado por los señores decaño, Ferrandis, Alarcos, Llorente y Pérez Villanueva. En el mismo día y hora comenzará también el de los alumnos admitidos al examen intermedio, que no han estado inscritos en cursos de la Facultad después de la aprobación del primer examen o examen de ingreso de la misma.

El día 25, a las nueve de la mañana, comenzará el examen intermedio de los alumnos de los que hay constancia de sus trabajos y han estado inscritos en los cursos de la Facultad después de la aprobación del primer examen.

Tribunal: Doctor Ferrandis, doctor Alarcos y doctor Mergelina.

El día 29 comenzarán los exámenes por asignaturas de alumnos de la Facultad del plan de Estudios antiguo, cuyos tribunales y horarios se anunciarán oportunamente.

Valladolid, 16 de agosto 1939. Año de la Victoria.—El decaño. ESCUELA SUPERIOR DE VETERINARIA

Zaragoza.—Vacantes en esta Escuela Superior de Veterinaria varias plazas de ayudantes honorarios gratuitos, se cubrirán

por concurso de méritos entre veteranos, según orden del 4 del actual de la Jefatura del Servicio de Enseñanza Profesional y Técnica.

Las instancias serán dirigidas al Ilmo. señor director de la Escuela y recibidas en la Secretaría de la misma, hasta el día 5 del próximo mes de septiembre.

El ministro de Justicia saluda a las autoridades y en su despacho recibió varias visitas

El Excmo. señor Ministro de Justicia, señor Bilbao, ha estado esta mañana devolviendo la visita y saludando a las autoridades provinciales y locales. Estuvo en el Gobierno Militar y en el Civil, así como en la Diputación, donde fué recibido por los señores Mayoral, Barón de Bonaque y Mendivil. No visitó al Alcalde por encontrarse éste

fuera de Vitoria, proponiéndose visitarlo mañana.

Por su parte el señor Ministro, recibió las siguientes visitas: Presidente de la Audiencia Territorial de Madrid, D. José María Cremades; Comandante Militar de la Guardia Civil de la Plaza; ilustrísimo Cabildo Catedral y juez municipal señor Verástegui.

Mañana se inaugura la desviación de la carretera en Lapuebla

Parece seguro que mañana viernes tendrá lugar el acto de la inauguración oficial de la nueva desviación de la carretera general de Madrid en las inmediaciones de Lapuebla de Arganzón y la recepción de las obras del nuevo trozo de esta carretera, ac-

tos a los que asistirá una representación de la Excmo. Diputación.

A la playa de Laida

Esta mañana el alcalde de la ciudad, señor Santaolalla, marchó a la playa vizcaína de Laida, acompañando a las niñas del Hospicio y a las de la Colonia Escolar de Verano de Mendizorroza, que han ido a dicha playa a pasar el día.

El Gobernador a Llodio

A primera hora de la tarde de hoy el Gobernador civil, señor Barón de Bonaque, ha salido en automóvil para la villa de Llodio donde se están celebrando las fiestas patronales.

Cinco islas de la Brasileña

# Los periódicos que suspendió el Gobierno de la República el año de 1932

Nuestro querido compañero en la Prensa Católica "El Diario Regional", de Valladolid, publica el siguiente suelto y lista de los periódicos suspendidos por la República en 1932. Dice así:

Al cumplirse siete años de la distinción de que fué objeto toda la Prensa honrada de España, por parte de un Gobierno tiránico, es un deber de justicia sacar sus nombres en cuadro de honor, tanto para su justa satisfacción como para que recuerden muchos ciudadanos los periódicos que por defender a Dios y a la Patria sufrieron persecución de los traidores a los que otros servían más o menos desinteresada o fielmente.

En la comunicación se nos decía que éramos suspendidos por enemigos al régimen. Nuestros lectores saben lo que estas palabras querían decir entonces. Enemigos de los traidores de España.

Aquella suspensión y las seguidas y reiteradas persecuciones sufridas son nuestro mayor timbre de gloria. Alava: "Heraldo Alavés", diario de la capital.

Albacete: "El Diario de Albacete", de la capital, y "Vida Hellinera", semanario de Hellín.

Alicante: "El Día", diario de la capital; "La Gaceta de Levante", diario de Alcoy; "Patria", semanario de Elche; "Pueblo Obrero", semanario de Orihuela, y "La Voz del Pueblo", semanario de Alcoy.

Almería: "La Independencia", diario de la capital; "Diario de Almería", de la capital, y "Heraldo de Almería", de la capital.

Avila: "El Diario de Avila", diario de la capital.

Baleares: "El Luchador", semanario de Palma.

Barcelona: "El Correo Catalán", diario de Barcelona y "Reacción", Burgos; "El Castellano", diario; "El Defensor de los Labradores" y "A. B. D.", semanarios.

Cáceres: "Extremadura", diario y "El Faro de Extremadura", semanario de Plasencia.

Cádiz: "Nuestro Tiempo", diario de La Línea; "El Cuadalete", diario de Jerez de la Frontera; "Diario de Jerez", "Claridad", semanario de Jerez de la Frontera; "La Información", diario de la capital, y "Regeneración", de Ceuta.

Castellón: "La Provincia Nueva", diario y "El Estado Gangüista", semanario.

Ciudad Real: "El Pueblo Manchego", diario de la capital y "El Defensor de Tomelloso".

Córdoba: "El Defensor de Córdoba", semanario, de la capital.

Gerona: "El Norte de Gerona", diario de la capital y "La Tradición Catalana", semanario de Olot.

Granada: "El Ideal", diario.

Guadalajara: "Lumen", quincenal; "El Henarés", semanario de Sigüenza, y "La Palanca", semanario de la capital.

Guipúzcoa: "La Constancia", diario de la capital; "Easo", diario de la capital; "La Noticia", diario de la capital; "La Cruz", semanario de la capital y "El Fuertista", semanario de la capital.

Jaén: "El Pueblo Católico", diario de la capital; "La Mañana", diario de la capital; "La Provincia", diario de Úbeda; "El Día", diario de Linares; "El Guadalquivir", semanario de Andújar, y "La Defensa", semanario de Jaén.

La Coruña: "El Ideal Gallego", diario de la capital; "El Compostelano", diario de Santiago, y "La Verdad", diario de El Ferrol.

León: "El Diario de León", diario de León; "La Luz de Astorga", "El Pensamiento Astorgano", semanario, y "Anti", semanario.

Lérida: "El Correo", diario de la capital, y "Toca-Ferro", semanario de la capital.

Logroño: "Diario de la Rioja", de la capital, y "Rioja Agraria", semanario de la capital.

Lugo: "La Voz de la Verdad", diario de la capital.

Madrid: "A B C", "El Debate", "Informaciones", "Diario Universal", "El Siglo Futuro" y "La Nación".

Murcia: "La Verdad", diario de la capital; "El Eco de Cartagena", de Cartagena, y "Cartagena Nueva", de Cartagena.

Navarra: "El Pensamiento Navarro", "La Tradición Navarra", diarios y "El Diario de Navarra", diario de Pamplona.

Oviedo: "La Región", diario y "La Hoja Parroquial".

Palencia: "El Día de Palencia", Pontevedra: "El Diario de Pontevedra", diario de la capital.

Santander: "Diario Montañés", de la capital.

Salamanca: "La Gaceta Regional", diario de la capital; "Defensa", semanario de la capital, y "Mi-

robriga", semanario de Ciudad Rodrigo.

Segovia: "El Adelantado de Segovia", diario; "La Ciudad" y "Los Campos", semanarios.

Sevilla: "El Correo de Andalucía", de la capital; "La Unión", diario de la capital, y "A B C", diario.

Soria: "El Avisador Numantino", periódico bisemanal de la capital y "Hogar y Pueblo", de Burgo de Osma, semanal.

Tarragona: "La Cruz", diario de la capital; "La Tradición", semanario de Tortosa; "La Juventud", semanario de Valls.

Teruel: "Acción", diario de Teruel; "El Ideal", semanario de la capital y "Actualidad", trisemanal.

Valencia: "Las Provincias", diario de la capital.

Valladolid: "Diario Regional", de la capital, y "Libertad", semanario de la capital.

Vizcaya: "La Gaceta del Norte", diario de Bilbao, y "El Pueblo Vasco", diario de Bilbao.

Zamora: "Acción", semanario de Benavente; "Heraldo de Zamora", de la capital; "El Ideal Agrario", de la capital, y "El Correo de Zamora", diario.

Zaragoza: "El Noticiero", diario de la capital, y "El Regional", diario de Calatayud.

## INFORMACION RELIGIOSA

### SANTORAL DE MAÑANA

Viernes, 18.—Santos Agapito, Juan, Crispo, Hermas, Serapión, Floro, Lauro, León, Juliana, mártires; Fermín, obispo; Elena, emperatriz; Beato Angelo Agustín, Carmelita.

### LITURGIA

Viernes. Infraoctava de la Asunción. Rito semidoble; color de los ornamentos, blanco. Misa de la fiesta, segunda oración de San Agapito, tercera oración del Espíritu Santo, Credo, Prefacio de la Asunción.

(Permitidas en este día las Misas de difuntos y Votivas).

### PARROQUIA DE S. MIGUEL

Hora Santa.—La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos tendrá a las siete y media de esta tarde, solemne función de Hora Santa, con las oraciones y cánticos de costumbre.

### MONASTERIO DE LA VISITACION (SALESAS)

Solemnes cultos que en honor de Santa Juana Francisca de Chantal celebran sus Hijas Religiosas de la Visitación de Santa María en la Iglesia de su Monasterio.

El día 20, a las cinco y media de la tarde, dará principio la Novena en la función que como tercer domingo celebra mensualmente la Guardia de Honor.

El día 21, festividad de la Santa Madre, a las diez se cantará Misa solemne. Después se expondrá Su Divina Majestad.

### NECESITO chicas que sepan trajar

bajar en máquinas tricóticas para hacer medias y calcetines, bien pagadas.—Oficina de Colocación. Referencia núm. 680. San Sebastián.

"El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Em presas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudie ron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, en el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

# Opiniones de los «ases» ante el campeonato ciclista del mundo

## El Real Madrid se prepara para la próxima temporada.—Lista de inscriptos al «Circuito del Norte»

### CICLISMO

#### LOS PROXIMOS CAMPEONATOS DEL MUNDO

Comunican de París, que el enviado de un periódico de la capital francesa, ha interrogado a los principales ases italianos respecto a los próximos campeonatos mundiales que tendrán lugar en Milán.

Bartali es de la opinión de que dadas las condiciones del circuito será el vencedor probable Speicher, ya que este, magnífico "routier", se encuentra en gran forma y la configuración del circuito se adapta muy bien a sus condiciones, ya que aunque tiene un "col" este es de poca altitud.

Por el contrario el campeón italiano Viccini cree que el título se concederá a Götur, siguiéndole en méritos el belga Kint a quien juzga en magnífica forma.

#### INSCRIPCIONES PARA EL CIRCUITO DEL NORTE

Publicamos hoy la primera lista de participantes en la gran prueba internacional "Circuito del Norte de España". Es la siguiente:

Equipo santanderino.—1. Fermín Trueba (campeón de España), 2.

Zacarías Henboso, 3. Manuel Trueba, 4. José Gándara, 5. Francisco Aresti.

Equipo vizcaíno.—6. Federico Ezquerro, 7. Francisco Goenaga, 8. José Félix Escarriaza, 9. José María Moradillo, 10. Juan Meaza, 11. Santiago Gorri.

Equipo gallego.—12. X. X., 13. X. X., 14. X. X., 15. X. X., 16. X. X.

Equipo guipuzcoano.—17. Juan Antonio Ugarteburu, 18. Román Igarua, 19. José Aristaín, 20. Enrique Torres.

Equipo alemán.—21. X. X., 22. X. X., 23. X. X., 24. X. X., 25. X. X.

Equipo catalán.—26. Mariano Cañardo, 27. Juan Mateu, 28. Joaquín Olmos, 29. Antonio Andrés Sancho, 30. Manuel Izquierdo, 31. José Botanch, 32. Juan Salarich, 33. Ramón Aguilar, 34. José Gras, 35. Gumersindo Sarradell, 36. José Casamada, 37. Pablo Cabrol Graells.

Equipo portugués.—38. X. X., 39. X. X., 40. X. X., 41. X. X., 42. X. X.

Equipo valenciano.—43. Diego Chafer, 44. Miguel Valero, 45. Juan Navarro, 46. José Cubells, 46. Enrique Rodríguez, 47. Antonio Escuriel.

Equipo gallego.—48. Delio Rodríguez, 49. Joaquín de Cunha, 50. X. X., 51. X. X.

Equipo madrileño.—52. Jesús Iradier, 53. Bernardo de Castro, 54. Vicente Demetrio, 55. X. X., 56. X. X., 57. Fernando Murcia, catalán, 58. Miguel Micó, ídem, 59. Ángel Ruiz, santanderino, 60. José Rodríguez, ídem, 61. Bartolomé Flaquer, mallorquín, 62. José Albert, catalán, 63. Esteban Pérez, ídem.

### FUTBOL

#### EL REAL MADRID Y LA PROXIMA TEMPORADA

Copiamos de un periódico de Madrid: "Todos sabemos que el Real Madrid F. C. se ocupa en quitar la natalina de su ropa buena para hacer una presentación como corresponde a la España de hoy, a la capitalidad y a la propia ejecutoria deportiva del Real Madrid F. C.

Curiosas oportunidades nos han permitido conocer algunos pormenores de la reaparición del Club madrileño, pormenores que sabemos cuánto interesan a los amantes del fútbol.

Eso sí; advertimos que en modo alguno debe tomarse esta referencia como oficial, aunque también nos cumple anticipar que tiene la solidez suficiente para que sobre ella se edifique la verdad. Conste pues, que no nos guía otro afán que satisfacer en lo posible, el deseo de noticias de la acción y el deber de servir al deporte.

Y ahora seamos piadosos con vuestra paciencia y volquemos el tarrío informativo.

El Real Madrid F. C.—todos le conocéis—es un Club eminentemente serio, actualmente gobernado por hombres de inmaculada conducta y del más robusto prestigio. Esta seriedad le llevará a no hacer su re-

aparición, seguramente, hasta los torneos finales, en que pueda presentarse con las máximas garantías de no defraudar al público. Por tanto, que den reducidas a la última expresión las esperanzas de verle actuar en partidos amistosos antes de levantarse el telón de la temporada.

El 10 de septiembre es la fecha elegida para iniciar los entrenamientos en el campo de Chamartín. El terreno se encuentra en deficientes condiciones; pero muy pronto lo veremos alfombrado del más brillante césped. Ya se han invertido 4.000 pesetas en la adquisición de hierba para que sobre ella trencen los jugadores sus piernas en el encaje de un fútbol jugoso y científico.

La Junta del Club no ha hecho todavía una elección decisiva. Esto es imposible por las circunstancias de distinta índole que concurren. Sin embargo, se tiene una formación probable. Veamos y por orden:

Campos y Espinosa son los hombres que se tienen elegidos para la defensa del marco.

De zagueros, por ahora, únicamente Quinceos.

Sauro, Benet, Villita e Ipiña. Estos cuatro nombres figuran para la línea media, cuál de los cuatro?

Por último, en el ataque puede pensarse fundamentalmente en Eugenio, Marín, López Herranz y Lecue. Otra incógnita, por tanto.

Repetimos que esta designación tiene mucho de teórica y que hay nombres envueltos en las densas neblinas de lo problemático, tanto por la forma en que se encuentran como por la actuación y por deberes morales ineludibles.

Precisamente por esto mismo no podemos dar más nombres de jugadores que están en tratos con el Real Madrid F. C., o que éste anda en tratos con ellos, que todo es uno y lo mismo.

Añadiremos también que la Junta del Club varias veces campeón llevado de un elevado espíritu deportivo piensa ayudar en la medida de sus fuerzas a otras sociedades futbolísticas, contribuyendo así al mayor esplendor del deporte en la región centro. Ello supone, también, la decidida colaboración con la Federación Nacional y, por ende, con el Consejo de Deportes.

Hasta aquí nuestras noticias.

### COMENTARIOS

Mr. Hamid A. Soofi, secretario de la Federación india de fútbol ha hecho las siguientes declaraciones sobre el desarrollo del deporte balompedico en su país: "El fútbol es el deporte que más apasiona en la India, superior incluso al "hockey", en el que se nos tiene por maestros. En las regiones secas nuestros jugadores usan zapatillas y en las húmedas totalmente descalzos. En cuanto al público, acude en cantidad no menor de las 60.000 personas".

Los franceses se preparan para la derrota de los campeonatos mundiales de ciclismo. Al efecto han anunciado por boca del Ministerio de la Guerra la prohibición de que los ciclistas seleccionados para dicho cam-

# Temas establecidos para concurrir a los premios nacionales "Franco y Primo de Rivera" de 1939

Recordamos hoy, por considerarlo de extraordinario interés patriótico y cultural, el texto de la Orden de Gobernación, fecha 3 de enero de 1939, estableciendo los temas para los premios nacionales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" para el año en curso. Dice así:

"En virtud de lo preceptuado en el artículo séptimo de la orden del Ministerio del Interior de primero de octubre de 1938, creando los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero.—Que el tema para el premio nacional "Francisco Franco" para el año 1939 sea el de "África".

Segundo.—Que el tema para el premio nacional "José Antonio Primo de Rivera" para el año 1939 sea el de "Política Exterior".

Tercero.—Que el Jurado para la concesión de los premios nacionales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" en el año de 1939, esté compuesto de las personas siguientes: Don Javier M. de Bedoya, don Francisco de Cossío, don Eugenio d'Ors, don Pedro Gamero del Castillo, don Wenceslao Fernández Flórez, don Manuel Aznar y el ministro de la Gobernación.

Cuarto.—El plazo de admisión de instancias se cerrará el 15 de noviembre del presente año de 1939.

Quinto.—El número máximo de trabajos por autor y tema será el de tres, debiendo haber sido publicados entre el primero de octubre de 1938 y el primero de octubre de 1939.

Recordamos hoy, por considerarlo de extraordinario interés patriótico y cultural, el texto de la Orden de Gobernación, fecha 3 de enero de 1939, estableciendo los temas para los premios nacionales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" para el año en curso. Dice así:

"En virtud de lo preceptuado en el artículo séptimo de la orden del Ministerio del Interior de primero de octubre de 1938, creando los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero.—Que el tema para el premio nacional "Francisco Franco" para el año 1939 sea el de "África".

Segundo.—Que el tema para el premio nacional "José Antonio Primo de Rivera" para el año 1939 sea el de "Política Exterior".

Tercero.—Que el Jurado para la concesión de los premios nacionales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" en el año de 1939, esté compuesto de las personas siguientes: Don Javier M. de Bedoya, don Francisco de Cossío, don Eugenio d'Ors, don Pedro Gamero del Castillo, don Wenceslao Fernández Flórez, don Manuel Aznar y el ministro de la Gobernación.

Cuarto.—El plazo de admisión de instancias se cerrará el 15 de noviembre del presente año de 1939.

Quinto.—El número máximo de trabajos por autor y tema será el de tres, debiendo haber sido publicados entre el primero de octubre de 1938 y el primero de octubre de 1939.

## Recortes laureados ATENAS

### REVISTA MODERNA DE PEDAGOGIA CATOLICA

Hemos recibido el número enero-febrero de esta importante revista pedagógica que contiene interesantes trabajos y conferencias de la Semana de Educación celebrada este año en Vitoria. Nos anuncia la Administración de la misma el próximo envío de un magnífico número extraordinario dedicado a honrar la memoria del P. Manjón, que llevará nutrido texto manojoniano y numerosas fotografías.

Suscripciones e informes. Apartado 119, Burgos.

### OCASION

Exposición de Libros Litúrgicos, Misales, Breviarios, Obreros Religiosos, Medicina, Agricultura, Economía, Comercio, Hacienda; Guerra, Marina; Artes y Oficios; Educación, Derecho, Sociología y Pólitica.

Obras completas de Balmes, Fisiología, Historia y Literatura, Libros Escolares, Electricidad, Ciencias Físico Naturales, Metalurgia General, Mecánica y Tecnología.

Arquitectura, Construcción, Minería, Ediciones Pantheon, Bellas Artes, Dibujo y Fotografía, Matemáticas y Topografía, Química e Industrias, Químicas, Ciencias Físicas y Naturales, Ingeniería, Industria textil, Farmacia, Historia España Gallacht, Geografía Universal, Historia Universal, Razas Humanas, Historia Natural.

Precios del año 1936, hasta que se terminen las existencias. Correspondencia diaria para encargos de Librería, cobrando iguales precios que en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, San Sebastián, etc., etc. Pueden hacer algún encargo de prueba:

**LIBRERIA LINAGERO**  
Apartado 41 — Teléfono 1846  
VITORIA. — ESPAÑA

## Juanita Arrieta

Peluquería de señoras, se ha trasladado a Olaguibel, 4, pral., dcha. PERMANENTES DESDE 10 PESETAS

### Coñacs CABALLERO DECANO. MILENARIO

Dr. Parra Solache  
OCULISTA  
Florida, 24.—Teléfono 1735  
VITORIA  
OPTICA MEDICA  
Dato, 38.—Teléfono 1753  
VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos Oculistas  
Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

### Zapatillas paño

Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Lea de más arriba

### Hipólito e Hijos

Los que más barato vendes Portal del Rey, 21.—Cortaría, 21.—Independencia, 18 (Parreras).

el **CAFE** es ventajosamente sustituido por el legítimo **Malte del Abate Kneipp** económico nutritivo saludable de sabor exquisito

SOLO ES LEGÍTIMO EL QUE LLEVA LA FOTOGRAFIA DEL Abate Kneipp



**BAR ALCAZAR**  
Diariamente mariscos  
DATO, 4 VITORIA

**JULIAN BAJO**  
JOYERIA RELOJERIA PLATERIA  
Dato, 8 VITORIA

**LUIS PANGUA**  
Especialidad en toda clase de bocadillos  
Florida, esquina Arca

**MADERAS Rafael Retana**  
VITORIA Teléfono 1934

**GRAN FRONTON HOTEL**  
Restaurant.—VITORIA  
Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

**Oña, Médico-dentista**  
Operaciones a horas prefijadas.  
Independencia, 8, 3.º

# Fracaso de la Conferencia del Trigo en Londres

## Pujanza turística italiana

Londres.—Las reuniones del Comité consultivo para la conferencia del Trigo han fracasado de un modo absoluto.

Había sido creado este Comité para estudiar la celebración de una conferencia mundial, a la que asistiesen todos los países grandes productores de trigo, pero a pesar de las discusiones habidas hasta hoy, no se ha llegado a ningún acuerdo.

Roma.—Durante el mes de julio se han vendido 198 billetes de ferrocarril de primera clase, 1.739

de segunda y 883 de tercera para viajes a Roma. De estos billetes dos fueron vendidos por las agencias en el extranjero y poblaciones fronterizas.

En total, desde el comienzo de la concesión, es decir desde el 29 de julio de 1932, 225.155 parejas de recién casados han disfrutado de las rebajas especiales concedidas por los ferrocarriles del Estado italiano; de estos matrimonios 2.992 procedían del extranjero o de poblaciones fronterizas.

# Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado de fecha de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto nombrando a los señores que se mencionan Ingenieros jefes de segunda clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos.

Orden admitiendo al servicio activo a los señores que se citan de la carrera diplomática y consular.

Otra ídem al funcionario administrativo don José Roda Romano y otros.

Ordenes disponiendo el sobreseimiento de los expedientes de los funcionarios de Prisiones que se citan y las adiciones sin imposición de sanción.

Orden disponiendo el sobreseimiento del expediente del oficial de Prisiones don Antonio Sánchez Linares, y la separación del servicio de los guardianes don José Escribano Sánchez y don José Carrasco Godina.

Ordenes disponiendo la admisión, sin imposición de sanción, de los funcionarios que se mencionan.

Otras destinando a las Prisiones que se citan a los subdirectores administrativos y jefes de Servicio que se mencionan.

Otras de 4, 5, 7 y 10 de agosto de 1939 admitiendo al servicio, sin imposición de sanción, a los funcionarios de Prisiones que se detallan.

Otras de 5 de agosto de 1939 disponiendo que los funcionarios que se citan consoliden su categoría de Jefes de Servicios del Cuerpo de Prisiones.

Otras de 4, 5, 7 y 10 de agosto de 1939 disponiendo el sobreseimiento de los expedientes de los funcionarios de Prisiones que se citan, y su admisión sin imposición de sanción.

Orden de 2 de agosto de 1939 concediendo aumentos de sueldo por quinquenios al personal de los Cuers

pos Auxiliares de la extinguida Subsecretaría de la Marina Civil, Servicios de Seguridad y Vigilancia en los Puertos y Ordenanzas de Escuelas de Náutica que se reseñan.

Orden de 2 de agosto de 1939 autorizando al Teniente Coronel de E. M. don José Cuesta Monereo para usar sobre el uniforme la Cruz del Mérito de Guerra Italiana.

Otra de 31 de julio de 1939 ídem al Teniente Coronel don Angel Gutiérrez Celaya, para usar sobre el uniforme la Cruz del Mérito de Guerra Italiana.

Orden concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a don Silvano Compañón Nadal y otros.

Otra cesando en el cargo de ayudante de campo del señor general de División don Enrique Varela Iglesias, jefe del Cuerpo de Ejército de Castilla, el teniente coronel de Caballería don Antonio García de la Vega.

Orden destinando en comisión a las órdenes del señor Ministro del Ejército, al teniente coronel de Artillería, habilitado, don Ignacio Moyano Araiztegui y otros jefes y un oficial.

Otra pasando a disposición del Excmo. Sr. Ministro de Marina el teniente provisional de Ingenieros don Alvaro Fernández de Castro y Cabeza.

Otras de 4, 5, 7 y 10 de agosto de 1939 admitiendo al servicio, sin imposición de sanción, a los funcionarios de Prisiones que se detallan.

Otras de 5 de agosto de 1939 disponiendo que los funcionarios que se citan consoliden su categoría de Jefes de Servicios del Cuerpo de Prisiones.

Otras de 4, 5, 7 y 10 de agosto de 1939 disponiendo el sobreseimiento de los expedientes de los funcionarios de Prisiones que se citan, y su admisión sin imposición de sanción.

Orden de 2 de agosto de 1939 concediendo aumentos de sueldo por quinquenios al personal de los Cuers

# Frente internacional La hispanidad triunfa sobre el neo-cristianismo francés en el Congreso de estudiantes católicos de Lima

Primero el panamericanismo, después el neo cristianismo de Maritain, han sufrido reveses en Lima en el espacio de unos pocos meses.

Sabido es que en diciembre de 1938, Corder Hull, el representante norteamericano, llegado a la ciudad de los Reyes con grandes y sugestivos reclamos de "protección" contra supuestas agresiones, quiso arrastrar a la Conferencia Panamericana, allí reunida, a que prácticamente se colocasen todos los países del Nuevo Mundo bajo la tutela de los Estados Unidos del Norte.

Sabido es también que principalmente por la actitud firme de los Delegados argentinos, la declaración de la Conferencia quedó solo en la ambigua expresión de unos buenos deseos de paz...

La onerosa tutela "made in U. S. A." fue rechazada. El principio de la solidaridad continental se resquebraja. Porque está claro que no hay más solidaridad aquí, que la de un despoja que subyuga a unos hombres libres. La solidaridad de la fuerza impone.

Indirectamente, España y la causa católica habían obtenido una gran victoria en un frente que no figura en los planos de los Estados Mayores. El Panamericanismo es por definición, enemigo de España, y como consecuencia, del Catolicismo, ya que tiene unos turbios orígenes prote...

De la derrota del neo cristianismo "maritainiano", nos llegan ahora las noticias con el regreso de la Delegación española que ha asistido al II Congreso Iberoamericano de Estudiantes Católicos, celebrado en Lima también.

Aunque los representantes de la Juventud de Acción Católica de España fueron acogidos cordialísimamente por todas las demás Delegaciones, pronto se pudo observar que en la Asamblea el conocimiento de la realidad era sumamente imperfecto. La labor falaz de los seculares enemigos de España, daba sus frutos, aún entre nuestros hermanos.

Los temas del Congreso eran estos dos: "El Catolicismo, actitud auténtica de la mentalidad iberoamericana" y, "Acción Católica del Universitario". Como síntesis final del primer tema, el Congreso había de estudiar "el sentido de la Hispanidad". He aquí, pues, que la Hispanidad salta del ensayo de los estudios al campo de las realidades. La letra iba a tomar encarnadura.

Los recelos de los que tenían una noción deformada de la España de hoy, cristalizaron pronto en una negatva, por parte de algunas Delegaciones, al tratar del ser de la Hispanidad. Se dio entonces patente como en los medios del catolicismo más depurado de Chile y Colombia, se había infiltrado el neo cristianismo francés de Maritain. La vigorización del catolicismo no precisa para nada de la Hispanidad en América. Basta con transformar al inútil cristiano de hoy— inútil en el concepto de Maritain— por medio de la caridad y el Apostolado. Discutible es lo de la total utilidad del cristiano de hoy (¿es que no suponen nada los mártires de Méjico y de España?) Verdad es el gran poder de la caridad y del Apostolado; pero también es verdad que Dios ha puesto a disposición de los que ejercen el Apostolado y sienten esa caridad unos medios humanos, instrumentos de la Propaganda y mantenimiento de la Fe.

Esto aparte de que sería muy interesante saber cuándo encontraba entre los "rojos", la Caridad y el Apostolado el señor Maritain. Porque los hechos con su cruda realidad están mostrando que la verdadera España, arrastrada por la Caridad, muere vida por el Apostolado, se ofreció

como víctima propiciatoria para liberar Europa de los furiosos demonios de la revolución roja. Y están mostrando también, implacables, que Maritain se puso del lado del verdugo. "Por sus frutos los conoceréis".

Y así cuando España acude tras la gran victoria, a alegrarse de ellas con sus hijas, encuentra a alguna de éstas seducidas por aquellos neo cristianos, cómplices de ateos, de iconoclastas... Se encuentra con que hoy que ha revalidado gloriosamente sus títulos de Campeón de la Fe, se niega legitimidad a estos títulos. Pero no por mucho tiempo.

Joaquín Ruiz Jiménez, concejal de Madrid, y Máximo Romero de Lema, Delegados de la Juventud de Acción Católica de España, cenaron firmemente la cuestión. Los Delegados de Méjico, conocedores por triste experiencia de los frutos amargos de la deshispanización, se cundían decididos a los Delegados españoles: "No basta hablar de catolicismo en los momentos actuales".

Hay que afirmar la existencia de una comunidad espiritual y cultural hispánica, basada en el catolicismo y dirigida en actitud de misión a su defensa y extensión. Se recaló el sentido de la acción colonizadora y evangelizadora de España y sobre todo el significado de su pasada Cruzada, reentronque con la tradición bajo vigorosas y heroicas formas, poniendo de relieve los pilares radicalmente cristianos de su estructura social y política.

"Entre el ser nacional de cada pueblo hispano americano y la gran familia católica, podía y debía reconocerse la realidad de UNA COMUNIDAD ESPIRITUAL Y CULTURAL, DE UN ESTILO DE VIDA COLECTIVA DE SIGNO NETAMENTE HISPANICO".

"La hispanidad no es un descomocimiento de la independencia política y de la sustantividad nacional de los pueblos de la América española, sino precisamente su complemento y salvaguardia contra las tendencias imperialistas de tipo territorial y económico de otras naciones".

Los Delegados de Méjico insisten especialmente en que se les conceda en su lucha por la Religión Católica, la férrea base del sentimiento his

panico, único valladar contra el imperialismo yanqui.

El hielo está roto. Estamos entre hombres de buena voluntad. El verdadero conocimiento de los hechos va haciendo modificar las opiniones adversas. El Presidente de la Delegación de Colombia se acerca al final a los jóvenes de Acción Católica de España y les dice: "Me habéis convertido a la Hispanidad".

El II Congreso Iberoamericano de Estudiantes Católicos sienta en sus conclusiones que la C. I. D. E. C. afirma en nuestros países la existencia de elementos de UNA CULTURA HISPANOAMERICANA, basada principalmente en las comunes tradiciones católicas, la identidad de idioma y la semejanza de costumbres, que han sido y son los más valiosos vínculos naturales entre ellos. Se propone INVESTIGARLOS, REVALORIZARLOS y APROVECHARLOS como medios de primer orden para alcanzar sus fines.

La Hispanidad se abre paso. La Juventud Católica intelectual de América, libre de extraños tóxicos, se coloca a su servicio. La Juventud de Acción Católica de España, combatiente ayer en la guerra, misionera siempre, fiel a su juramento de Cruzado, puede hoy ofrendar a su Patria esta primera gran victoria de la Hispanidad. De la que, por otra parte, no dudó nunca, ¡porque Dios ayuda y Santiago!

**Dr. MARISCAL**  
Especialista  
Oídos - Nariz - Garganta  
Dato, 24 - 2.ª dcha.

**Brizas**  
¡Todo ha terminado!  
Ayer, durante la mañana y la tarde, quedaron desmentadas las últimas barracas que aún existían como poster recuerdo de las fiestas de la Blanca.

Eran cuatro, a los lados norte y sur del edificio de la Sucursal del Banco de España: las dos primeras, de churrerías, y las otras dos, propiedad de la Ciudad, que el Ayuntamiento monta todos los años para alquilarlas, en la subasta de terrenos, al mejor postor.

Hay que cerrar esta nota con la manida frase de: —¡Hasta el año que viene!  
Zadorra.

**Doctor Galindez**  
OCULISTA  
en Madrid-Villanueva, 29  
Teléfono 54271

**A Z P I A Z U HNOS.**  
MUEBLES VITORIA  
Casa especializada en todos los trabajos de tapicería  
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

**Librería Cervantes**  
¡Actualidad! ¡Gran éxito!  
«Del Robledal al Olivar»  
de Federico García Sanchiz  
Dato, 30.- VITORIA.- Teléfono 1372

# La cola de la quiebra Mendelssohn

## Había financiado un empréstito francés que había fracasado

París.—Un rumor sensacional ha corrido por París acerca de la quiebra del Banco Mendelssohn, de Amsterdam. Parece que este Banco se encargó hace diez meses de garantizar un empréstito de tres mil millones de francos a corto plazo, que pensaba colocar Francia en el mercado holandés. Esta operación sufre el fracaso más completo. Sin embargo, se anunció el éxito, gracias a la garantía dada por el administrador del referido Banco, Manhei

mer, fallecido ahora. Pero la casa no pudo obtener la suma a que se había comprometido y por esta causa ha sobrevenido la quiebra. Ahora se revelará al público el "bluff" en que se basaba la operación, lo que demuestra que el ministro de Hacienda, Reynaud, había ocultado la verdad cuando anunció que el empréstito se había cubierto íntegramente y señaló este "éxito" como un signo del resurgimiento político y financiero de Francia.

# ORO PARA LA PATRIA

Cuando España necesitó la sangre de los españoles, cayeron los mejores por la Patria. Ahora que necesita reconstruir el Tesoro Nacional, tenemos la obligación de entregar nuestro oro cuantos conservamos la vida. Ningún donativo, por modesto que sea, resultará despreciable si se entrega a la Patria. Exactamente lo mismo que no lo fué herida alguna recibida por ella, por leve que fuese.

# Intereses agrícolas

## EL ABONO DEBE PREPARARSE CON TIEMPO

Las fábricas de superfosfatos llevan facturados varios centenares de vagones destinados para la semembra próxima. Los agricultores que madrugan, y hacen sus encargos durante el verano, llevan enorme ventaja en la buena administración de sus tierras, sobre los negligentes que no se acuerdan de Santa Bárbara más que cuando truena, es decir, de aquellos que viven afeitados en las tareas de cada día, sin mirar adelante, y piden el abono la víspera de sembrar; estos son los que se muestran asombrados y se desesperan al ver que no es posible servirles el abono en el momento que lo desean, mientras sus vecinos, que lo pidieron a tiempo, siembran cómodamente cuando quieren, con el mejor tempero.

yute, y emplean bolsas de papel análogas a las que se emplean para el cemento. No es oportuno andar poniendo peros y retrasando envíos; lo práctico es, el dar facilidades para que se puedan servir cuanto antes, sea en los envases que sea, pues más vale sembrar a tiempo abonando bien, aunque sea con envase de papel, que exigir un buen envase, (que tal vez no exista) y perder el turno y no poder sembrar a tiempo; el perjuicio que sufre en este caso, puede importarle cien veces más que el valor de los envases.

Otro día continuaremos, porque es mucho todavía lo que resta por decir.

M. FABIAN.

## ESTE AÑO NO HAY 16/18

Los acostumbrados a emplear el superfosfato llamado 18/20, llevan con desgana el de 16/18, pero es necesario adaptarse en cada ocasión a lo que hay; según nuestras referencias, las fosforitas (materia prima), que reciben las fábricas españolas de superfosfato, no dan mayor riqueza del 17,75 cuando más; si alguien osara vender ese abono como 18/20, cometería un fraude, porque no tiene dicha graduación; conviene, pues, tomar de buena gana el 16/18, y si se quiere proveer a la tierra de la misma cantidad de fósforo, no hay más que aumentar en una novena parte la cantidad de superfosfato que antes echaba de 18/20 por unidad de tierra.

# Conciertos de verano

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal, hoy día 17 de agosto, de ocho a nueve y media de la noche en la Florida:

- 1.ª—"El abanico" (pasodoble).—X.
- 2.ª—"De romería" (rapsodia montañesa).—Sáez de Adana.
- 3.ª—"La reina mora" (fantasía).—Serrano.
- 4.ª—"La vida" (poema sinfónico).—Rodríguez.
- 5.ª—"La alegría de la huerta" (selección).—Chueca.

# Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CUESTACION DEL DIA 13 DE AGOSTO DE 1939  
Los postulantes que más recordaron en la pasada postulación son las siguientes:  
Casilda Arnaez, de la Sección Femenina.  
Felicitas Sagasti, del Servicio Social.  
Soledad Salazar, del Servicio Social.

Vitoria, 16 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

# Arrancado del lino

Se hace preciso distinguir entre el lino que se destina a semillación y sólo se utiliza la fibra o paja para fines caseros, y el que se destina preferentemente a la filatura y secundariamente a la semillación.

El lino que se destina principalmente a semillación y a la elaboración casera de la fibra, debe arrancarse cuando haya llegado a su completa madurez, lo que suele suceder entre el 15 o 20 de septiembre.

El lino destinado a la elaboración industrial de la fibra debe arrancarse a fines del mes de agosto o en los primeros días del mes de septiembre, o sea un poco antes de que la planta llegue a su completa madurez, cuando tenga un color amarillo canario; no se debe esperar a que madure, porque la fibra es peor y lo que interesa a los fines indicados no es el grano sino la fibra.

El lino destinado para la fibra debe arrancarse, de ninguna manera se ha de segar; una vez arrancado se dejará sear al sol sobre el campo, se ata después de bien seco en gavallas de 35 a 40 centímetros de circunferencia y se apila hasta el día en que se dé orden de recepción en la fábrica.

PEDRO DEL CAMPO.

**Copias a máquina**  
y Trabajos de multicopista  
Servando González  
Teléfono 1748

# Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE ALAVA  
AVISO

Todos los señores socios de la Cruz Roja que estén en posesión del carnet de identidad expedido por la Asamblea Suprema de Burgos, deberán pasar por las oficinas de esta Asamblea, Arca, 9, de once a doce, para llenar y firmar la solicitud de ingreso a fin de que les sea expedido el carnet definitivo, debiendo traer 2 fotografías del interesado en busto, tamaño de cuatro centímetros por cada lado.

Vitoria, 12 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario.

# Policarpo Palacios

Ultramarinos por mayor y menor  
Independencia, 34. Teléfono 1421

**URQUIOLA**  
OCULISTA  
Dato, 8, 1.ª derecha

# Anuncios telegráficos

**PAGO AL CONTADO**  
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

**VENDESE** motor de gasolina 12 caballos, propio para trilladoras, en Oñate. Nicolás Errasti.

**VENDO** oratorio. Manuel Iradier número 10, bajo.

**SE VENDEN** planta baja y dos pisos, uno desahogado. Informes J. Barajuen, Cuchillería, 24, bajo. Vitoria.

**PERRO** de caza, de tres años, véndese. Precio 140 pesetas. Armería Aguirre, Moraza, 1.

**ALQUILANSE** habitaciones independientes, treinta pesetas por mes, cuarto baño, sitio céntrico. Razón esta Administración.

# Terreno en venta

Se vende terreno para edificar lindante carretera y próximo al cruce de Betoño. Informes, Agencia de Negocios de don Joaquín Barajuen, Cuchillería, 24, bajo.

**Colitis crónica. Hemorroides. - Varices. - Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares).**

# IMPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS

Curación radical sin dolor ni operación. Tenapéutica endobronquial. - Electrotropía. - Fisioterapia. Rayos X.

**ANGEL DE GARAZABAL MEDICO**  
Florida, 17. Vitoria. - Teléfono, 1617.

# ¡HERNIADOS, atención!

EL CONOCIDO ORTOPEDICO DE BARCELONA, SEÑOR TORRENT, REANUDA SUS INTERRUMPIDAS VISITAS A VITORIA  
A fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieren terminar el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en VITORIA y en el GRAN HOTEL, el próximo sábado día 19 del corriente.

Notas: En LOGRONO el día 18 en el HOTEL ESPAÑA; en BILBAO el día 20 en el HO. TEL MARONO (Correo, 23); en SAN SEBASTIAN el día 21 en el HOTEL EUROPA; y en PAMPLONA el día 22 en el HOTEL CISNE.  
Despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT, Tel. 24507

## Ha sido concedida la Gran Cruz Naval al general don Enrique Varela

### Ha comenzado el tránsito de carruajes sobre el Ebro en Tortosa

Burgos.—El ministro del Ejército ha firmado una orden concediendo la Medalla Militar a la Compañía Telefónica Nacional, Central de Cádiz, por sus relevantes servicios en los primeros días del Alzamiento Nacional.

Burgos.—El ministro de Marina recibió esta mañana en su despacho al general Varela, ministro del Ejército; al almirante Cervera, al director de la Construcción Naval y al comandante de Artillería Pérez Chao.

Burgos.—El ministro de Marina ha firmado una orden concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval al general don Enrique Varela.

Burgos.—A primeras horas de la mañana de hoy llegó a esta capital el Nuncio de Su Santidad Monseñor Cignoni, visitando al ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder. Después de almorzar con el Arzobispo de Burgos continuó su viaje a Madrid.

Burgos.—El ministro de Educación Nacional Sr. Ibáñez Martín ha visitado esta mañana a varios miembros del Gobierno, saliendo luego para Madrid.

Burgos.—El ministro Secretario General del Partido, general Muñoz Grande, ha recibido esta mañana a los ministros señores Ibáñez Martín y Sánchez Mazas, y al inspector del Exterior en Italia.

Burgos.—El ministro del Ejército recibió esta mañana la visita del coronel Beigbeder y al subsecretario de Asuntos Exteriores, al general de ingenieros señor Gascon Prunedá, al secretario nacional de Frentes y Hospitales y a una comisión del Ayuntamiento de Talavera de la Reina.

Tortosa.—Ha sido autorizado hoy el tránsito de carruajes por el puente construido sobre barcazas por el río Ebro.

Bilbao.—Por conducto de la Secretaría de S. E. el Generalísimo, se ofreció al Caudillo un Crucifijo fabricado con madera del histórico Arbol de Guernica, con una de las ramas que hace años fueron cortadas para la mejor conservación de los restos del citado árbol.

El coronel secretario de S. E. ha comunicado que el Generalísimo ha aceptado el ofrecimiento, agradeciéndolo efusivamente.

Sevilla.—En la Orden general del Cuerpo de Ejército de la Segunda Región se publica la apertura del expediente para la concesión de la Medalla Militar colectiva a nueve unidades del Ejército del Sur, entre ellas la quinta Bandera de Sevilla y compañía de guardias de Asalto, por su heroico comportamiento en las operaciones de Villanueva del Duque en marzo de 1937.

Sevilla.—Llegó a esta capital el compositor Joaquín Turina, profesor.

### Subasta de casa

El día 24 de agosto actual, a las DOCE HORAS, se venderá en pública subasta la casa número 19 de la calle de la FLORIDA, por pliegos cerrados, en la NOTARÍA DE DON NARCISO AMOROS (Dato, 3, primero), donde informarán de los títulos de propiedad y condiciones.

ser del Conservatorio de Música y miembro de la Academia de Bellas Artes.

Se propone terminar aquí una obra musical que está componiendo.

Sevilla.—Se encuentra en esta capital el escritor nicaraguense don Pablo Antonio Cuadra, gran amigo de España, quien durante el Movimiento desarrolló una excelente labor en pro de la Causa Nacional.

Viene de Marruecos y Cádiz, y a su paso por San Fernando depositó una corona en la tumba del ilustre marino don Santiago Liniers.

Desde Sevilla seguirá su viaje por otras poblaciones españolas.

Sevilla.—El General Saliquet ha visitado al Cardenal Segura, con el que conversó, durante largo rato, hablando sobre la reconstrucción de los templos, cuyas obras se intensificarán.

El Prelado despidió al General en la puerta del palacio con todo afecto.

Bilbao.—El vapor "Monte Albertia" ha entrado en el muelle.

### Carta de Ginebra

## Otras precisiones sobre las andanzas de los rojos españoles en Méjico

La autorizada revista inglesa "The Patriot" (3-VIII-39) publica una nota de absoluto crédito que le ha sido enviada de América y que se refiere a la actividad de los rojos españoles en Méjico, actividad para la que encuentran en aquel régimen toda clase de asistencias. Dice así el semanario inglés:

"El 29 de junio, el expresidente Negrín llegaba a un acuerdo con Lázaro Cárdenas, Presidente de Méjico, por el cual éste aceptaba que un número ilimitado de refugiados rojos de los concentrados en Francia, viniesen al país a establecerse en diversos lugares estratégicos. Cerca de siete mil han llegado ya. Entre los esperados próximamente se encuentran 16.000 miembros de las brigadas internacionales y que no son de nacionalidad española o francesa. El Gobierno francés desea evidentemente desembarazarse de los refugiados de España roja, que le cuestan alrededor de siete millones de francos diarios, y ayudará al transporte de los mismos a los puertos de embarque.

En Méjico se encuentran los generales Miaja y Casado y muchos antiguos oficiales y comisarios. También se encuentra Indalecio Prieto (que, al parecer dispone de doce millones de dólares distribuidos en diferentes bancos de Amberes, Bruselas, Londres, Nueva York y Méjico). Alvarez del Vayo y otras "personalidades" menos importantes. Prieto ha comprado una vasta plantación cerca de Cuernavaca, en la que reside rodeado de un cuerpo de guardia armado español.

Durante los cuatro días en los que el Tesoro Americano suspendió la compra de plata, la divisa mejicana fué sostenida precisamente por el oro (de ocho a diez millones de dólares) entrado por Casado en mayo último.

El Presidente Cárdenas ha declarado poco más o menos que "la República española no está muerta; ella se reforzará sobre

el suelo mejicano hasta que sea lo bastante fuerte para retornar..." Y él mismo, personalmente, ha elegido los lugares de establecimiento de colonias de emigrados, en frecuentes inspecciones en las que al principio era acompañado por Prieto y luego, desde fines de junio, por Negrín.

Los emplazamientos elegidos están situados en California Baja (cerca de la frontera norteamericana en Calexico); Reinos y al sur de Matamoros (cerca de Brownville, Texas), entre los campos petrolíferos de Pozo Rico (Veracruz); cerca de Guadalajara y Mérida Yucatán en donde ha sido proyectado un campo de aterrizaje con hangars subterráneos y talleres. Este lugar está a mitad de distancia, a vuelo de pájaro, entre Nueva Orleans y el canal de Panamá y ningún objetivo comercial lo justifica.

Contrariamente a lo establecido en la Constitución mejicana, el acuerdo Cárdenas-Negrín estipula que los ex milicianos españoles podrán habitar en colonias militares y bajo la disciplina de las mismas, pudiendo además disponer de armas. Y todavía otra contravención supone el que puedan establecerse en la zona fronteriza (de 62 kilómetros) que rodea Méjico y en la cual ningún extranjero puede residir.

A muchos de los refugiados rojos se les puede oír decir que están decididos a tomar parte activa en la próxima sublevación en los Estados Unidos. En este sentido, el establecimiento de colonias de refugiados a lo largo de la frontera de ese país, es significativo.

"The Patriot" termina la información preguntando: "¿Qué piensa hacer Mr. Roosevelt ante esos hechos?"

E. I. A.

Ginebra, agosto 1939.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

## NOTAS DE SOCIEDAD

### PROXIMA BODA

Por nuestro querido amigo el diputado provincial don Esteban Saenz de Ugarte y su virtuosa esposa y para su hijo Jaime, ha sido pedida en Llodio, la mano de la bella señorita Ester García Yarritu.

La boda se celebrará en breve. Reciban nuestra enhorabuena tan buenos amigos.

### VIAJES

Procedente de San Sebastián ha llegado la bella señorita Carmen Mayoral, sobrina del Gobernador Militar de la Plaza.

Marchó a Santo Domingo de la Calzada a disfrutar de vacación, el Registrador de la Propiedad, buen amigo nuestro, don Emilio Marín.

Para Madrid el Decano de la Facultad de Derecho de aquella Universidad, don Eloy Martero.

Pasa unos días de descanso en Labastida, el bizarro capitán de Infantería don José María Pobes.

Se encuentra en toma de aguas en Cestona, el acreditado industrial vitoriano don Rafael Retana.

Regresó de Madrid nuestro buen amigo el abogado del Estado, don Luis P. Flórez-Estrada.

Para Zaragoza salió el comandante de Regulares, don Enrique Escudero.

De Madrid ha venido nuestro buen amigo el culto maestro director de Grupo Escolar en la capital de España, don Vicente Ramírez.

Marchó a Deva, la bella señorita Mari de Santiago.

LA MUTUALIDAD FEMENINA «EXCELSIOR» EN ZARAUZ

Una segunda tanda de muchachas pertenecientes a la Mutualidad Femenina «Excelsior», se encuentra estos días veraneando en la villa guipuzcoana de Zarauz. La primera tanda, regresó el pasado domingo por la noche, viniendo sus componentes altamente encantadas de la estancia en aquella playa.

Estas jóvenes, en su mayor parte empleadas y obreras, y en número que pasa de las cincuenta, han disfrutado de ocho días de veraneo, instaladas en el Colegio de María Inmaculada que regentan las Hijas de San Vicente de Paúl, cuya Comunidad se cuidó en todo momento de las necesidades tanto espirituales como materiales de la pequeña colonia veraniega.

Nuestra felicitación a la entidad Mutualidad «Excelsior», que ha proporcionado a sus asociadas, obreras y empleadas, unos días de bien ganado descanso y de sano esparcimiento.

### REGISTRO CIVIL

El parte facilitado por el Juzgado Municipal en el día de hoy, es el siguiente:

Nacimientos: Isabel Alonso y Zamanillo, hija de Andrés y de Araceli, Herrera, 52, segundo.

María Concepción Abaurrea y Beitia, hija de Salvador y de Concepción, Castilla, 24, tercero izquierda.

María Carmen Martínez y Tqbillas, hija de Martín y de Petra, San Cristóbal, 41.

María de la Asunción Fernández y García, hija de Tomás y de Avelina, Zapatería, 63, segundo.

## Una disposición sobre el descanso dominical de los kioscos de periódicos

### Permanecerán cerrados los domingos y lunes por la tarde

### ORDEN

Esta Delegación Provincial de Trabajo, oído el parecer de los elementos interesados, llamados por la Delegación Sindical provincial, ha dispuesto lo siguiente:

Primero. Los kioscos destinados a la venta de periódicos permanecerán cerrados los domingos, a partir de las dos de la tarde y los lunes desde esta misma hora hasta las seis y media, que es cuando salen los periódicos locales, con el fin de que así puedan cumplirse los preceptos del Decreto Ley de 8 de junio de 1925, relativo al descanso dominical.

Segundo. Las Empresas propietarias de los kioscos determinarán las horas de apertura y cierre de los mismos, durante los restantes días de la semana, de acuerdo con las horas de llegada de los periódicos de otras localidades y de forma que no

## Los japoneses prosiguen su avance en China

### Se proponen el serio bloqueo de la ciudad de Hong-Kong

#### El ex ministro Churchil llegará a París después de su visita a la línea Maginot

### Los obreros no apoyarán la candidatura de Roosevelt

Londres.—Se anuncia que treinta mil japoneses han desembarcado en las costas de Nang Tao, habiendo ocupado la frontera de Kowloon, y principiando el intenso bloqueo de la ciudad de Sahngay. La frontera inglesa ha sido reforzada por dos compañías de Infantería.

El periódico "Times" dice que es inminente la acción de los japoneses sobre la ciudad china de Hong Kong y de su intenso bloqueo que ha de comenzar de un momento a otro.—(DNB).

México.—Al objeto de favorecer la exportación, el Gobierno de la República ha suprimido el impuesto del doce por ciento que gravaba toda exportación.—(DNB).

Nueva York.—Una gran parte de los dueños de la industria petro-

lífera ha acordado el cerrar sus pozos hasta tanto no vuelvan de su acuerdo de reducir los precios actuales, los industriales refineros.—(DNB).

Berlín.—La Comisión de Negocios de Alemania y de Grecia, ha terminado sus trabajos, regulando el cambio comercial entre los dos países, cosa que hacen todos los años ambos Gobiernos por estas fechas.—(DNB).

Nueva York.—En una reunión habida por los representantes de los Sindicatos Obreros de los Estados Unidos han expresado su criterio de no apoyar la candidatura de Roosevelt en las próximas elecciones presidenciales.

En los círculos oficiales y políti-

cos se estima esta medida como una merma en las posibilidades del triunfo electoral de Roosevelt, y entre los partidarios de éste ha causado un profundo disgusto y gran decepción, ya que los Sindicatos Obreros son una gran fuerza electoral con la que siempre había contado el presidente de Norteamérica.—(DNB).

Roma.—El Príncipe Humberto de Italia ha terminado su viaje de inspección por el Norte de la nación habiendo visitado los principales cuarteles y campamentos militares, de cuyas instalaciones ha venido gratamente satisfecho.—(DNB).

París.—El ex ministro inglés, Churchill, llegará esta tarde a París, de regreso de su viaje a Bélgica y de su reciente visita a la línea "Maginot".—(DNB).

## AL PILAR

# La peregrinación nacional de la Juventud Femenina — de Acción Católica —

### Tendrá lugar los días 16, 17 y 18 de septiembre

Por decisión del Consejo Superior, la Juventud Femenina de Acción Católica ha decidido organizar en los días 16, 17 y 18 de septiembre, una Peregrinación Nacional a Zaragoza en la que tomarán parte las afiliadas de toda España.

Se organizarán siete trenes especiales con salidas desde Barcelona, Valencia, Córdoba, Valladolid, Miranda de Ebro y Monforte.

Los ferrocarriles han tenido la amabilidad de conceder a todas las peregrinas que se incorporen a uno de los trenes especiales, una rebaja del 40 por ciento, aproximadamente, desde el punto de partida al de incorporación.

Las inscripciones que, debido a las dificultades de alojamiento en Zaragoza, tendrán que ser limitadas, se reciben en los Centros Parroquiales de todas las Diócesis, que a su vez las comunicarán a las Universidades Diocesanas.

De la organización técnica de la Peregrinación, ha sido encargada la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Avenida de José Antonio, 12 (antes Pi y Margall) teléfono 13.390, Madrid, que preside el Excmo. señor Obispo de Madrid Alcalá.

### PROGRAMA DE LA PEREGRINACION

Sábado 16 de septiembre.—Tarde: A la llegada de los trenes.

Grupo D.—Sábado 16 de septiembre de 1939.

Miranda de Ebro. Salida sobre las 12.00.

Zaragoza. Llegada sobre las 17.00.

El traslado se hará igual que las del grupo A. Cena y alojamiento.

Domingo, 17 de septiembre. Zaragoza. Desayuno, almuerzo, cena y alojamiento.

Lunes, 18. Zaragoza. Desayuno y almuerzo. El traslado igual al grupo A.

Salida sobre las 14.00.

Miranda de Ebro. Llegada sobre las 19.00.

PRECIOS POR PERSONA

Categorías: primera, 105 pesetas; segunda, 85; tercera, 72; cuarta, 60.

Los precios comprenden:

Primero.—El billete de ferrocarril para todo el recorrido en tercera clase.

Segundo.—La estancia en hoteles de la categoría elegida. Tres comidas diarias y alojamiento.

Tercero.—Las comidas en ruta para los trenes que se indica.

Cuarto.—Propinas e impuestos.

Quinto.—El traslado de las maletas desde las estaciones a los hoteles y regreso.

Sexto.—La insignia de la peregrinación.

nes, entrada colectiva de la Peregrinación al Pilar. Saludo a la Virgen.

A las ocho, Concentración en la plaza del Pilar. Rosario por las orillas del Ebro.

Domingo, 17.—Mañana: A las ocho, Misa de Comunión en la Santa Capilla del Pilar.

A las doce, solemne bendición de la Bandera Nacional de la J. F. de A. C. ante la Santísima Virgen del Pilar. Te Deum.

Tarde: A las cinco, Acto de homenaje de las Banderas Parroquiales y Diocesanas a la Bandera Nacional.

Lunes, 18.—Mañana: A las diez, Misa de Requiem en Santa Engracia por todas las asociadas de J. F. de A. C. de toda España, martirizadas durante la persecución marxista. Procesión de conmemoración de los Mártires pasando por la Cripta. Despedida de las peregrinas ante la Virgen del Pilar.

Tarde: Salida de las peregrinas en los trenes especiales.

A las siete, reunión de todas las cursillistas en el salón de actos del Colegio del Sagrado Corazón.

ITINERARIOS

Grupo D.—Sábado 16 de septiembre de 1939.

Miranda de Ebro. Salida sobre las 12.00.

Zaragoza. Llegada sobre las 17.00.

El traslado se hará igual que las del grupo A. Cena y alojamiento.

Domingo, 17 de septiembre. Zaragoza. Desayuno, almuerzo, cena y alojamiento.

Lunes, 18. Zaragoza. Desayuno y almuerzo. El traslado igual al grupo A.

Salida sobre las 14.00.

Miranda de Ebro. Llegada sobre las 19.00.

PRECIOS POR PERSONA

Categorías: primera, 105 pesetas; segunda, 85; tercera, 72; cuarta, 60.

Los precios comprenden:

Primero.—El billete de ferrocarril para todo el recorrido en tercera clase.

Segundo.—La estancia en hoteles de la categoría elegida. Tres comidas diarias y alojamiento.

Tercero.—Las comidas en ruta para los trenes que se indica.

Cuarto.—Propinas e impuestos.

Quinto.—El traslado de las maletas desde las estaciones a los hoteles y regreso.

Sexto.—La insignia de la peregrinación.

Séptimo.—El acompañamiento del personal de la Junta.

Salvoconductos.—Cada inscrita deberá ir provista del salvoconducto correspondiente para asistir a la Peregrinación a Zaragoza y regreso.

Para detalles de rebajas para grupos hasta su incorporación a los trenes especiales, se deberán dirigir las UU. DD. a la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, encargada del servicio técnico, quien dará las máximas facilidades e informes necesarios.

No se admiten más que afiliadas y aspirantes de la J. F. de A. C. E.

Los jóvenes de A. C. de Alava que deseen acudir, no tienen más que dar su nombre al Secretario de A. C. Postas, 22, que les facilitará toda clase de datos. El plazo de inscripción se cerrará el 31 de agosto.

## El nacimiento de oro en la provincia de Cáceres

### Antecedentes curiosos

Cáceres.—El hallazgo de oro, en esta provincia, tenía tradicionalmente aires de leyenda. Se sabía que a duras penas, de las aguas de un regato, se podía encontrar alguna pepita de oro. Uno cuenta ahora, que hace algún tiempo, en pleno dominio marxista, su madre, que lavaba en un arroyo, encontró una pepita. Lavó más arena y encontró más. Siguieron buscando y encontraron más pepitas; pero no quisieron decir nada por no poner el descubrimiento a favor de las hordas marxistas. Pasados los meses, nuevamente el agua del arroyo vuelve a transportar oro en pepitas. El capitán Luna dirige la búsqueda y sigue el arroyo, aguas arriba, hasta que en un sitio por donde el arroyo mordia más el barranco se advirtieron algunas pepitas. Apartaron el agua, se limpiaron las márgenes y al instante comenzaron a brillar las partículas del valioso metal. Ahora se realizan los convenientes análisis, que vienen dando resultados magníficos.

## PUBLICISTAS!

En los talleres de este diario se editan obras, libros y boletines a precios económicos :: ::

Diríjanse a

# PENSAMIENTO ALAVES

Apartado de Correos, 14.—Teléf. 1226

FIDA LICOR KARPY Cafés, Bares, Ultramarinos